

# EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Diario de información é intereses generales y locales

SUBSCRIPCION:  
Segovia, mes, 1 peseta.—Fuera,  
trimestre, 3'50

Director: Don Rufino Cano de Rueda

Administración:  
Isabel la Católica, número 9.  
Redacción é Imprenta:  
Capuchinos Alta, número 7.

Apartado núm. 11

SERVICIO ESPECIAL TELEGRÁFICO Y TELEFÓNICO.—MERCADOS.—PUBLICIDAD

Teléfono núm. 25

## TRASLADO

por mejora de local, del comercio de tejidos de «Herrero y Sánchez» (Los Chicos), de la calle de Juan Bravo, número 13, al número 10 de la misma, donde tuvo el comercio de paños D. Francisco Sanz Durán.

## Los grandes partidos

Aquella bella teoría del señor Silvela respecto á los terceros partidos, y á la necesidad de desvincular de los jefes de aquellos la presidencia de los gobiernos, confesamos que nos enamoró y creímos que fuera implantable en España. La experiencia de diez años nos ha demostrado la inutilidad de su defensa. Los actuales movimientos de los grupos parlamentarios coinciden con nuestro actual criterio.

Después de la disgregación de los partidos gubernamentales, que dió por resultado la interinidad en que han vivido los gobiernos y la inseguridad constante de la política, empiezan á restaurarse los grandes núcleos políticos. Según hemos dicho tiempo ha, la reconstitución del partido conservador en un núcleo poderoso, con una sola dirección, es ya un hecho. Unidos los romeristas á los conservadores que seguían la jefatura del señor Maura, y habiendo manifestado los villaverdistas que acatan también la dirección política de aquél, queda el partido conservador reconstituido con una fuerza extraordinaria. Solamente en los tiempos en que el señor Cánovas del Castillo, después de la restauración monárquica, acometió su obra restauradora, alcanzó la agrupación conservadora tanta unidad y disciplina. Los conservadores se muestran muy satisfechos de la unión de todas las fuerzas, con lo cual concluye la política de grupo y podrá acometer el partido una obra de reconstitución firme y segura de las energías nacionales.

Los liberales se encuentran todavía en período constituyente, pues falta aún la designación de la personalidad que ha de ocupar la jefatura con autoridad indiscutible, pero los trabajos van encaminados en el sentido de que pueda lograrse la unidad que ha alcanzado la agrupación conservadora. La reconstitución de los grandes núcleos gubernamentales, en los momentos en que los republicanos se debilitan y dividen, es una garantía firme para los in-

tereses monárquicos. Aunque las costumbres políticas han evolucionado en nuestro país con la mentable lentitud, de desear es que las enseñanzas del pasado no se borren de la memoria, y que, concluyendo con la charlatanería, las intigras, el personalismo y el favor, levanten todos el pensamiento en bien de las aspiraciones nacionales.

La conducta tranquila, serena, de los conservadores, debe ser para los liberales un ejemplo de oposición mesurada y prudente, que no les haga reincidir con los alborotos desdichados que nos desacreditaban en el extranjero y apartaban de la política a los hombres de buena fe. Hay mucho que hacer todavía en el camino de la depuración de las costumbres públicas, pero para ello es un bien que concluya el enredo constante de los grupitos que mantenía el río revuelto.

## La agricultura y la instrucción

Para ser buen agricultor no basta sentir afición á las cosas del campo y acumular día por día el fruto de la experiencia en el trabajo cotidiano, aunque el amar la vida del campo sea una de las condiciones primordiales para que se forme el verdadero agricultor. En la agricultura tradicional, en lo que ha venido sucediendo en los países donde la tierra disponible era mucha y pocas las necesidades, el agricultor se formaba en la práctica de los cultivos, haciendo lo que había visto hacer á sus ascendientes, sembrando como sembraban, sin atreverse á romper las tradicionales rutinas. El campo se empobrecía, las cosechas escaseaban; pero el agricultor, cruzándose de brazos ante la fatalidad, contentábase con lamentar su desventura.

Hoy el agricultor no puede contentarse con lo que espontáneamente brinda la naturaleza; las necesidades han ido creciendo, y para satisfacerlas hay necesidad de hacer producir á la tierra más y mejor. ¿Cómo puede conseguirse este milagro?

El agricultor moderno que se honra de serlo y que se aplica á obtener las ventajas á que tiene derecho de su trabajo, no se limita á cultivar como sus padres cultivaron; estudia, discurre, ensaya, y mediante la elección de abonos, la buena rotación de cosechas, el agua que aprovecha, las mejoras de cultivo que practica, las nuevas plantas ó animales que busca, trae y ensaya, obtiene rendimientos que jamás pudieron obtener sus ascendientes. Así es como paga los crecientes impuestos, repone los aperos, aumenta su riqueza, su producción, su bienestar.

Para conseguir este milagro de producir más y mejor que sus ascendientes produjeron, no basta amar el campo, observar la marcha de los

cultivos, ser laborioso y hábil; es menester, además, aprovecharse de la experiencia de los demás, alternar con la esteva el libro y la revista agronómica, leer con atención, estudiar lo que puede convenirle, abrir su espíritu á las innovaciones y adelantos, y procurar ponerse al día en las cuestiones agronómicas y en las económicas y sociales con la agricultura relacionadas.

Agricultor que no lee libros ni revistas de agronomía, no puede ser nunca buen agricultor.

## ANTE EL PAISAJE

Alboradas de Mayo  
que á la campaña  
regaláis envidiables,  
lucos y brisas;

¡Qué de gratos recuerdos  
vais despertando  
en los que en las ciudades  
nos asfixiamos!

Diera yo por los aires  
de las montañas,  
cuantas venturas sueño  
como esperanzas;

Y por aquellas chozas  
tan escondidas,  
todas mis ilusiones  
hechas cenizas.

FRANCISCO ARECHAVALA.

## Crónica

### LOS QUE PEGAN

Signo evidente de degeneración; muestra tristísima de decadencia son ciertas noticias que algunas veces publican los periódicos y que revelan un estado moral lamentable.

Unos días estas noticias tienen carácter emocionante, como la de hace poco, en que un hombre, un desgraciado, un loco, se ensañó con una pobre mujer, llegando en su furia á los límites de la ferocidad: fué culpable aquel perturbado; pero él mismo se produjo el castigo, tan criminal como el hecho.

Otro día, carácter trágico, como lo demuestra el hecho ocurrido en las calles de la que se titula más culta ciudad de España, en que un hombre sin conciencia, un malvado, asesta una puñalada á un agente de la autoridad, sin otro móvil que el cumplimiento de su deber por parte de este malogrado guardia.

Otro, y á esto ya no se le concede los honores de lo importante, es la noticia de un novio que golpea á su amada, otro el de un marido que realiza el mismo acto con su mujer y esto se lee, con suma frecuencia, sin preocupar los espíritus, sin que se le conceda la menor importancia.

¿Como se descende!

Uno de los mayores cultos de la España caballeresca, fué el de la mujer; tal vez el hecho de que nuestra Patria sea la nación de Europa que mayor homenaje presta á la Virgen en todas sus advocaciones, sea debido á que la Madre de Jesús rehabilitó á la compañera del hombre, realizando su nivel tanto como ella misma se elevaba.

Tres creencias esenciales inspiraron y dieron alientos durante muchos siglos á nuestros poetas, á nuestros artistas y á nuestros guerreros.

Dios, Patria y Amor.

El primero era el culto á la fe, á las ideas; el segundo era al hogar, al pueblo donde se naciera, el tercero lo sintetizaba la mujer, ante la cual como ante los anteriores augustos principios, se descubrían las frentes, se pronunciaban los más sagrados juramentos y se sacrificaba la vida.

Pueblo que no respeta á la mujer es pueblo degenerado.

En ella debe condenarse y verse la debilidad, la belleza y sobre todas las cosas, la madre de familia, la compañera inseparable de la existencia que nos protege desde la cuna al sepulcro.

Podrá surgir una tragedia en el revuelto mar de la existencia; en la vida azarosa y agitada, podrán también ofrecerse dramas sangrientos; pero en realidad, el hecho de que se le pegue á una mujer, cualquiera que sea su categoría, exige que se piense y se reclame que hace falta una escuela en cada esquina y un profesor de moral en cada casa.

## Crónicas extranjeras

### Triple alianza en crisis

No parece ser que el tardío pesame dirigido por Alemania á Italia con motivo de la catástrofe del Vesubio, haya producido el efecto que esperaba la cancillería de Berlín. Si es cierto que el Gobierno italiano se ha apresurado á contestar publicando en el «Giornale d'Italie», una nota oficiosa declarando que las relaciones entre los dos aliados continúan tan cordiales como antes; si no puede negarse que el barón Sidney Sonnino se esfuerza en combatir el movimiento germanófilo que se manifiesta en Italia, continuando fiel mantenedor de la triple, es igualmente un hecho indudable que la opinión italiana,—ó sea la gran mayoría del pueblo italiano,—profundamente herida en su amor propio, en su legítimo orgullo nacional por la actitud de Alemania, no quiere seguir sufriendo pacientemente los sarcasmos, reproches y desdenes con que algún tiempo á esta parte le obsequia el emperador Guillermo, no aviniéndose á tolerar que Alemania pretenda avasallar á su patria.

La diplomacia alemana parece olvidar que la Italia sometida de Crispi, la Italia débil de hace quince años, se ha trocado en un país próspero, consciente de su progreso, de su riqueza, de su fuerza é independencia, que le valen nuevas y preciosas amistades. El Gobierno alemán cometió, por tanto, una grave falta que produce, por lo pronto, un efecto bien anómalo: el de convertir á Austria en intermediaria entre Roma y Berlín.

Sería prematuro deducir, como algunos afirman, de la situación presente la ruptura completa de la Triple Alianza, porque los hombres que en la actualidad rigen los destinos de Italia consideran á la tríplice como una necesidad política y porque aún persiste la gran influencia que durante veinte años ejerció en la Consulta la cancillería de Berlín. Sin embargo, á pesar de que el ministro Sonnino aprovechará la primera ocasión para disipar la nube que envuelve las relaciones italo alemanas, no logrará modificar los sentimientos de la nación, y si el pacto de los Gobiernos subsistiera, la simpatía mutua de los pueblos puede asegurarse que ha concluido.

## Recortes y lecturas

Un médico inglés acaba de hacer curiosos experimentos sobre la influencia que ejercen en el carácter de la persona las distintas sustancias alimenticias. La carne de vaca da valor y audacia; la de cerdo conduce al pesimismo; el carnero causa tristeza, y las patatas producen pereza y envidia. El alimento más funesto para los casados es la ternera, que hace perder la energía, la varonil entereza. Está probado que todos los maridos á quienes pega su mujer, se mueren por la ternera asada.

En el hospital de Leicester ha ingresado un hombre, cuyo nombre es Sandy Sanz, que no se lava desde hace dieciocho años. En 1888 falleció su mujer; á quien adoraba, y á consecuencia de esta desgracia hizo voto de no dormir en cama ni atender á su aseo personal durante veinte años. No ha podido cumplir su propósito, porque habiéndole mordido un perro, ha sido preciso que ingrese en el hospital de referencia. El día de su entrada le dieron cinco baños seguidos, sin lograr que le desapareciera la grasa que en tantos años se ha ido superponiendo en su cuerpo. Para conseguir una completa limpieza ha sido preciso administrarle duchas especiales.

Sabido es que el rey de Inglaterra tiene

fama de ser el hombre de Europa que mejor viste. Acerca de su fastuosa indumentaria y de los gastos que le ocasiona, ha referido su sastre curiosos detalles. Se hace Eduardo VII anualmente unos doce trajes de frac, treinta abrigos de todas clases y cerca de cien pantalones, no poniéndose, por lo tanto, cada una de estas últimas prendas más de tres ó cuatro veces. Un traje de frac le cuesta 350 francos; uno de calle, de 200 á 250, y unos pantalones, de 50 á 60. El coste total de su vestuario es de unos 30.000 francos anuales, sin contar el importe de los suntuosos uniformes, alguno de los cuales vale más de 5.000.

Todos los años por esta época suele anunciarse el matrimonio de la Reina de Madagascar. El año último se dijo que iba á contraerle con un abogado de Argelia, y ahora se señala á un viticultor de Orán como su futuro esposo.

La reina Ranavalo tiene ofrecidos 250.000 francos de premio á quien se decida á compartir con ella los infortunios que la persiguen desde que se la desposeyó del trono de Madagascar. Y sin embargo y aunque parezca mentira, no ha habido aún quien haya dicho «Esta Reina es mía».

¿Habrá llegado la hora de que se anuncie en la cuarta plana de algún periódico?

## Consejo de ministros

Celebróse ayer tarde en la Presidencia y asistieron á él todos los consejeros.

He aquí lo más saliente de lo tratado y que entresacamos de la nota oficiosa facilitada á la prensa:

Entre los expedientes sometidos al acuerdo del Consejo figuran varios del ministerio de la Guerra relativos á la adquisición de viveres y material con destino á nuestras plazas de Africa.

De otro muy importante dió cuenta el ministro de Hacienda. Refiriéndose á la demanda de un crédito extraordinario para gastos de ejercicios cerrados del ministerio de Fomento, que alcanza la suma respetable de 2.900.000 pesetas.

El Consejo estimó que debe llevarse á la confección del nuevo presupuesto una mayor sinceridad en el cálculo de los gastos que exuse en lo futuro la solicitud de créditos de tal cuantía, ante cuya constante amenaza no hay modo de averiguar con certeza la verdadera y definitiva liquidación de un presupuesto.

Entróse luego en el examen de la cuestión de Barcelona: hizo extenso y circunstancial relato de su viaje el ministro de la Gobernación, advirtiendo el consejo con singular complacencia cómo se habían relacionado todas las representaciones oficiales y oficiosas, cuanto supone fuerza viva en la ciudad conal con el miembro del Gabinete, y cómo ante él expusieron sus deseos y aspiraciones. De ellas facilitó las oportunas notas á sus compañeros el ministro de la Gobernación, y cuantos extremos comprende habrán de obtener muy pronta solución tras un breve estudio.

Tras de minucioso análisis de la situación de Barcelona, se estudió, como primer punto, si procedía ó no restablecer las garantías constitucionales en Cataluña.

Por acuerdo unánime del Consejo, y después de expresa manifestación de cada uno de los ministros, resolvió el levantamiento de la suspensión, publicándose en la «Gaceta», al propio tiempo que el decreto á esta medida referente, la ley de jurisdicciones y la real orden que para su interpretación se ha dictado.

En lo que toca á determinadas solicitudes que formularon diferentes entidades de Barcelona, en sentido descentralizador, los ministros convinieron en estudiarlas rápidamente para satisfacerlas en cuanto tienen de legítimas, si bien siempre con carácter de absoluta generalidad para todas las provincias españolas.

Se trató de la celebración en Bilbao de la fiesta cívica del dos de Mayo, que recuerda el triunfo de las armas liberales, y que tendrá seguramente este año toda la brillantez que ha revestido en los anteriores.

El ministro de Fomento habló ante el Consejo de la urgencia en plantear la ley de Pósitos, base de cuanto ha de realizarse en el importante problema del crédito agrícola, y á tal fin, el ministro de Hacienda estudiará el modo de arbitrar los recursos necesarios aparecen expresamente determinados en la citada ley de Pósitos.

Consagró el Consejo buen espacio al examen de las exposiciones presentadas por los navieros, donde se solicita del Gobierno una

# SECCION DE ANUNCIOS

## La Unión y El Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS



Agencias en todas las provincias de España, Francia y Portugal

42 años de existencia

Seguros sobre la vida-Seguros contra incendios

Subdirectores en Segovia, Sres. Pasagali y Compañía, Plaza Mayor, número 41, planta baja.

## VINO Y JARABE DE DUSART

El Lacto-Fosfato de cal contenido en el Vino y Jarabe de DUSART es un reparador de los más energéticos. Afianza y endereza los huesos de los niños raquíticos, evita el torcimiento de las piernas, devuelve el vigor y la actividad a los adolescentes decaídos y linfáticos, y a los que están privados de apetito, fatigados por un crecimiento muy rápido ó los estudios.

Las mujeres embarazadas que recurren al Vino ó Jarabe de DUSART soportan su estado sin fatiga alguna, sin vómitos y dan á luz criaturas robustas.

El Lacto-Fosfato de cal dado á las nodrizas enriquece su leche, preserva y cura á los niños de la Diarrea verde y de las enfermedades de desarrollo.

Con su benéfica influencia la dentición se efectúa sin cansancio ni convulsiones.

PARIS, 8, rue Vivienne, y en todas las Farmacias.

## FARMACIA Y LABORATORIO QUÍMICO

DE MORENO

12, Melitón Martín, 12.—Segovia

Productos químicos.—Aguas minero-medicinales.—Especialidades farmacéuticas nacionales y extranjeras.—Gases medicinales. Análisis de alimentos y bebidas.—Idem de minerales, tierras laborables y abonos. Análisis de líquidos orgánicos. Análisis bacteriológicos.

### ESPECÍFICOS DE LA CASA

PASTILLAS VERMÍFUGAS.—Infalible para la expulsión completa de toda clase de gusanos intestinales. CINTOS ANTIESCABIOSOS.—Contra las afecciones sarnosas. Kola granulada. Glicerofosfato de cal granulada. Citrato de magnesia granulada efervescente.

## Cuando Quiera Vd. Píldoras, tome las de Brandreth

Puramente Vegetales. Siempre Eficaces.

Curan el Estreñimiento Crónico.

Las Píldoras de BRANDRETH, purifican la sangre, actúan la digestión, y limpian el estómago y los intestinos. Estimulan el hígado y arrojan del sistema la bilis y demás secreciones viciadas. Es una medicina que regula, purifica y fortalece el sistema.

Para el Estreñimiento, Váridos, Somnolencia, Lengua Sucia, Aliento Fétido, Dolor de Estómago, Indigestión, Dispepsia, Tál del Hígado, Ictericia, y los desarreglos que dimanán de la impureza de la sangre, no tienen igual.

DE VENTA EN LAS BOTICAS DEL MUNDO ENTERO. 40 Píldoras en Caja.



Acérquese el grabado á los ojos y verá Vd. la píldora entrar en la boca.

## Emplastos Porosos de Allcock

Remedio universal para dolores.

Donde quiera que se sienta dolor aplíquese un emplastro.

Agentes en España.—J. URIACH & Ca., BARCELONA.

## Devocionarios,

Rosarios, Estampas y Medallas para la Primera Comunión

Librería, objetos Religiosos y artículos de piel  
Grandes surtidos y precios económicos

## La Concepción

Plaza Mayor, 44 y 45,  
SEGOVIA

## Gran liquidación

Por traslado á la Granja, se liquidan todas las existencias con una gran rebaja, en

## ACTUALIDADES

San Martín, 1 y Melitón Martín, 2.

(Frente á la calle de Reoyo)

## ENTRADA LIBRE

## CEREVISINA

(LEVADURA SECA DE CERVEZA)

Este medicamento, bien dosificado y de fácil conservación, posee en ligero volumen, igual actividad que la mejor levadura fresca, sin presentar en sus efectos la irregularidad de ésta. La expendemos en forma granulada para facilitar su empleo, y se disuelve rápidamente una vez en contacto con el agua.

La Cerevisina da maravillosos resultados en el tratamiento de los furúnculos, que hace desaparecer. En enfermos dañados de psoriasis, herpes ó eczema, ha tenido el mejor éxito, mejorando en breve el estado general. La Cerevisina se recomienda también en el tratamiento del acné, de la urticaria, etc. La Cerevisina no ocasiona, como ciertas levaduras frescas, pesadez de estómago ó gases ácidos los dispépticos pueden usarla sin inconveniente.

PARIS, 8, rue Vivienne, y en todas las farmacias.

## IMPRENTA

DE

# EL ADELANTADO DE SEGOVIA

## DIARIO DE LA TARDE

Tarjetas, esquelas de funeral, recordatorios, membretes, circulares, prospectos, facturas comerciales, folletos, etc., etc.

Material tipográfico completamente nuevo; precios económicos.

TALLERES:

Capuchinos Alta, 7

ADMINISTRACION Y DESPACHO:

Isabel la Católica, 9

## La Modelo

GRAN ZAPATERIA

de

F. ZUAZO

86, Atocha, 86.—Madrid.

Grandes surtidos de calzados de todas clases y formas, desde los más económicos á los de más lujo.

Precios muy económicos

## REGENERADOR DE LA SANGRE HIERRO DE LERAS

Este ferruginoso es el único que encierra en su composición los elementos de los huesos y de la sangre: es sumamente eficaz contra la Anemia, el Empobrecimiento de la Sangre, los Colores pálidos, Flujos blancos é Irregularidad de la menstruación. Se soporta siempre bien, por lo que se receta con frecuencia á las doncellas recién casadas y niños delicados.

PARIS, 8, rue Vivienne, y en todas las Farmacias.

## Gran Drogueria y Perfumeria

DE

## Andrés Hernanz Pérez

Juan Bravo, 15

(esquina á la cárcel)

SEGOVIA.

En este acreditado Centro, el más surtido de la Capital, y con precios más limitados, hallará el público en general todo el surtido de Drogas y productos químicos para la pintura, farmacia, fotografía y demás artes, especialidad en colores finos, barnices, esmaltes y tubos para artistas. Centro general de Específicos nacionales y extranjeros y aguas minerales. Perfumería fina extranjera y la más selecta del país; especialidad en blancos y tintes, y todos los polvos de arroz y veloninas conocidas. Los precios son un 20 por ciento más baratos que se obtienen en plaza.

No confundirse. Busead la perla en Drogueria y Perfumeria que dirige su dueño

## Andrés Hernanz Pérez

JUAN BRAVO 15, ESQUINA A LA CÁRCEL SEGOVIA.

## EL JARABE FENICADO DE VIAL

combate los microbios ó gérmenes de las enfermedades del pecho, es de eficacia segura en las Tosas, Resfriados, Catarros, Bronquitis, Gripe, Ronquera, Influenza.

PARIS, 8, rue Vivienne, y en todas las Farmacias.

La pureza de la PEPTONA CHAPOTEAU la ha hecho adoptar por el Instituto PASTEUR

EFICACIA Y ACCION RAPIDA

## VINO DE PEPTONA de CHAPOTEAU

Contiene la carne de vaca digerida por la pepsina. Se recomienda en las enfermedades del estómago, las digestiones penibles y la insuficiencia de alimentación. Con él se nutre á los Anémicos, los Convalecientes, los Tísicos, los Ancianos y á toda persona desganaada, á la que repugnan los alimentos ó no puede soportarlos.

PARIS, 8, rue Vivienne, y en todas las Farmacias.

### La niñez y el trabajo

Ni en los pasados ni en los presentes tiempos hubo ni habrá en la sociedad nada más digno de compasión y lástima que el empleo de los niños en el trabajo industrial como instrumentos, como máquinas que facilitan y abaratan la producción.

Todos ó casi todos los modernos Estados han promulgado ya leyes protectoras que prohíben el trabajo á los niños: más por lo que en todas partes se escribe en revistas y periódicos ó se dice en los parlamentos, y en las asambleas populares poca eficacia tienen estas leyes.

En Suiza seguramente el país en que con más rigor se estableció la prohibición legal de emplear á los niños en trabajos manuales ó mecánicos hasta no cumplir los catorce años de edad, y sin embargo en la confederación Helvética, á pesar de la ley, á pesar de los mejores deseos de los gobernantes, es hoy muy considerable el número de niños trabajadores.

Estos niños tienen que acudir al trabajo (y de ellos 2.790 todos los días, incluso los domingos), aparte de las horas de clase: entre cuatro y seis de la madrugada unos 12.000 niños y entre ocho y once de la noche unos 5.000; los demás en otras horas de la mañana ó de la tarde.

Cosa semejante á lo que de Suiza dice el señor Corrales, ocurría en Alemania y en Inglaterra, si hemos de creer al ilustre Hitzo.

De España no podemos decir nada, mas cuántas veces no se ha quejado la Prensa de la escasa concurrencia de niños á las escuelas, motivada porque los padres apenas pueden utilizar á sus hijos, los aplican al trabajo, sobre todo los del campo, las labores y pastoría?

En vano se dictarán leyes protectoras de la infancia, y todos los mejores deseos de los gobernantes serán en vano también para hacerlas cumplir, mientras los amos busquen ó permitan á los niños el trabajo: y los padres de familia procuren colocar á sus hijos niños.

Para conseguir que la infancia sea respetada y no expuesta á las consecuencias del trabajo corporal superior siempre á sus fuerzas, será preciso poner en las conciencias de los amos y de los padres el sentimiento del deber cristiano restableciendo el imperio de la moral católica y desechando los falsos principios de una economía falsa y egoísta.

Los amos prefieren para ciertos trabajos á los niños, porque ganan menos jornal y creen que hacen lo mismo que haría el trabajador adulto: grande error es este, pues la experiencia ha demostrado que el tra-

bajo del hombre, aun pagándolo más, es el que más rinde.

Los padres desean colocar cuanto antes á sus hijos, porque creen que así mejoran su situación doméstica ó familiar: error también, porque con sus hijos contribuyen esos engañados padres á aumentar la oferta del trabajo, que siempre hace descender el tipo del salario, con lo cual no pocas veces sucede que logran colocar al niño y quedarse ellos sin trabajo y sin mayor jornal: y también que el niño enferme ó perezca. ¡Y es que las leyes morales no pueden nunca estar en contradicción con las leyes de la naturaleza ni con la verdadera ciencia!

La familia no es manada, no es verdadero de trabajadores ni arsenal de instrumentos de trabajo. La familia es una institución natural consagrada por la Religión para renovación de la humanidad y el niño es ese renuevo de la especie que en el hogar nace y crece, en él tiene—dice Mons. Gaume—el alimento que le nutre, la cuna donde duerme, los paños que lo abrigan, el techo que lo cobija, la tierna solicitud que vela sobre sus necesidades, el brazo que sostiene sus pasos vacilantes y las palabras que inspiran á su joven inteligencia la verdad y preparan su voluntad á la práctica de todas las virtudes teológicas, cardinales ó morales y sociales.

En la familia la mujer trabaja dentro del hogar: el hombre dentro y fuera, porque sobre él, primero y más principalmente pesa la obligación de mantenerse y mantener su mujer y sus hijos; pero el niño, no trabaja; no debe, porque no puede trabajar para ese mantenimiento, sino prepararse para en su día, tomar sobre sí tan austeros deberes.

¡Ah! si estas verdades que nuestra Religión nos enseña, volvieran á regir los hogares, las familias, las leyes protectoras de la infancia tendrían toda su eficacia, porque siendo menor, muy reducida, la explotación de la niñez, los casos que ocurrirían se destacarían con gran relieve, sobre el fondo de virtudes de la vida cristiana doméstica y social sería fácil el descubrirlos, si es que no bastaba la universal reprobación de la sociedad para castigarlos con la pública desestimación. Y si no á por qué en los pasados siglos cristianos no hubo tantas leyes protectoras, como ahora las hay en nuestros modernos códigos? Pues porque no eran necesarias: porque la Iglesia y el gremio cristiano, súbdito de la Iglesia tenían en sus mandamientos santos y en sus sabias ordenanzas la virtud coactiva, interna y externa, suficiente para surgir en todas las conciencias el cumplimiento del deber: y los

amos remuneraban el trabajo en la justa proporción y la concurrencia antieconómica de trabajadores era imposible en la gerarquía gremial.

Así en aquella época venturosísima se pudo vivir pobre pero nunca miserablemente: y la paz doméstica se refleja en la paz social porque era perfecto el concierto de las clases sociales y de los miembros de la familia: entonces el clero, la nobleza, el pueblo y el padre, la madre, el hijo, ocupaban su lugar natural y propio y en todo el organismo social no había hueso dislocado ni músculo relajado ó distendido.

Kall d'Erón.

### NO MÁS HERNIAS (QUEBRADURAS) ni deformidades de huesos

Advertimos á todos los que padezcan de hernias ó quebraduras y deformidades de huesos, que llegará á Segovia el Director técnico y reputado Ortopédico del GRAN GABINETE MECANOTERÁPICO DE MADRID, Preciados, 34 y 36 (antes Prado, 22, y recibirá de once á seis, en el Hotel Burgalesa, á los que quieran encajarle alguno de nuestros acreditados aparatos modernos, que con tanto éxito viene aplicando esta casa hace años, para tratamiento ó curación completa de las hernias y deformaciones del pecho, espalda, piernas, etc., etc.

Con nuestro «Reductor Contentivo curativo», pondrán término los pacientes el terrible peligro de estrangulación á que cada día están expuestos por no tener contenidas sus hernias (ó quebraduras), pues el buen resultado y el efecto seguro y garantido de nuestros aparatos articulados, son la mejor garantía de la justa fama que disfruta el GRAN GABINETE MECANOTERÁPICO DE MADRID, Preciados 34 y 36 (antes Prado, 22).

Multitud de cartas de clientes agradecidos y curados con nuestros aparatos especiales, y sobre todo con nuestro «Reductor Contentivo curativo» de las hernias (con patente de invención por 20 años número 34633) atestiguan el éxito alcanzado por este Gabinete en ocho años de existencia.

Consulta Ortopédica en Segovia los días 30 de Abril y 1.º de Mayo en el Hotel Burgalesa.

Se advierte al público NO CONFUNDAN ESTA CASA con otras que se anuncian en los mismos Hoteles de provincias, pues esta consulta nada tiene que ver con otras dadas por ortopédicos que no son del GRAN GABINETE MECANOTERÁPICO DE MADRID, Preciados, 34 y 36 (antes Prado, 22).

### Diario religioso

le Brúel Santos del día 24  
En Roma las letanías mayores. En Siracusa Santos Ebdodio, Hermógenes y Calixto Mártires.

SAN MARCOS EVANGELISTA  
Uno de los primeros que convirtió el Apóstol S. Pedro después de la venida del Espíritu Santo fué Marcos natural de Cirene en la provincia de Pentapolis, aunque judío de origen y de familia sacerdotal. Fué destinado al Egipto á sembrar la divina palabra y después de haber hecho maravillosas conversiones en todas aquellas tierras, se

establació en Alejandría, donde convirtió una gran parte de la ciudad. Pero los gentiles furiosos contra Marcos, por que abolía el culto de sus ídolos, y reprendía sus nefandas costumbres, se amotinaron y atándole por los pies en ocasión que estaba celebrando la Santa Misa, le arrastraron por la ciudad. Maltratado por todo el día, le metieron en la cárcel por la noche, y al día siguiente repitieron la misma crueldad, en cuyo suplicio alcanzó la palma del martirio por los años de 68.

### OFICIAL

#### Gobierno militar

ORDEN DE LA PLAZA DEL DIA DE HOY

Servicio para mañana

Presidente de la Junta de subsistencias Sr. Comandante del Regimiento de Sitio don José Rodríguez.

Hospital y provisiones tercer capitán del mismo.

Vigilancia, los cuerpos de la guarnición.

Gaceta de Madrid del 23

Ministerio de Gracia y Justicia.—Real orden nombrando resguardadores de la Propiedad de Gaudin, Villar del Arzobispo, Grandas de Salime y Torrecilla de Cameros á los señores que se expresa.

Instrucción pública.—Real orden señalando un plazo de tres meses á los maestros de Escuelas de patronato para que puedan solicitar su ingreso en los derechos pasivos del Magisterio.

### Mercados

SEGOVIA

El precio del grano en paneras, es el siguiente:

Cebada de 28 á 29 reales fanega, Centeno de 32 á 33, id. id., Algarrobas á 56 id. id., Trigo á 44 y 46 id. id.

VALLADOLID

Las entradas de granos verificadas en el día de hoy, han sido las siguientes:

En el Canal 600 fanegas de trigo que se cogía á 45'75 reales las 94 libras.

Almacenes de Arco—Han entrado 190 fanegas de trigo, que se pagaron á 46'00 reales las 94 libras.

PEÑAFIEL

Los precios que han regido en este mercado han sido los siguientes:

Trigo á 45 y 45'50 reales fanega de 94 libras. Centeno, á 27 reales.

Cebada, precio de venta en los Almacenes, del Puente, 26 reales.

BARCELONA

En el mercado no se han hecho operaciones.

Han llegado 5 vagones de trigo.

RIOSECO

Precios que han regido en este mercado Trigo á 44'50 reales las 94 libras.

Cebada, á 25 reales fanega. Tendencia del mercado floja.

ARÉVALO

Los precios que han regido en este mercado son los siguientes:

Se cotizó el trigo á 46[reales las 94 libras castellanas.

Centeno, á 30 id. Cebada, á 28 y 29 id.

Algarrobas, á 30 id. Entraron 1500 fanegas de trigo.

Temporal de lluvia.

### Topógrafos

En la acreditada Academia establecida en la calle de San Agustín, número 16, se abre un curso de preparación especial para la convocatoria anunciada para fin de Julio próximo.

Se ingresa con la categoría de Topógrafo 3.º, con 1.500 pesetas de sueldo anual, mas 8'50 pesetas de dietas diarias en la época de trabajos de campo (nueve á diez meses al año).

Programa muy reducido.

Horas de matricula, de nueve á doce de la mañana.

### Venta

de una casa en Cuéllar (Segovia), en la calle de la Morería, número 8, de la propiedad de D. Mariano Arrieta y doña Anselma Guzmán (ya difuntos).

Para informes dirigirse á sus hijas doña Isidra y doña Margarita, en Cozuelos y Hontalvilla, respectivamente.

Imp. de EL ADELANTADO

## La Mahonesa

### Calzado de lujo de todas clases y precios

Su dueño, Pedro de Benito, participa á su numerosa clientela y al público en general, que por mejora de local se ha trasladado del número 24, al 23 y 25 de la misma calle (frente á la Peluquería de D. Florentino Calle).

### CERVANTES, 23 y 25,

SEGOVIA

Folleton de EL ADELANTADO (118)

## LA JUSTICIA DE LOS GITANOS,

POR

Ponson du Terrail

—Un hombre no es tan estúpido como aquel parecía. ¡Me la ha jugado de puño!

Y entró muy agitada en el hotel. Consideró, sin embargo, inútil participar nada á Nichette, de sus inquietudes y sospechas.

Cuando se estaba quitando su sombrero y abrigo, Coclés, el portero llamó débilmente á la puerta de la habitación.

—¿Qué queréis, amigo mio?—le dijo Antonia.

—Señora,—respondió el buen hombre con un aire aturdido.—Venía á participaros una pequeña suer-

te que hemos tenido mi esposa y yo.

—¡Ah! ¿Qué será esto?—dijo Antonia mirando fijamente á aquel hombre, en quien no había fijado nunca la atención.

—¿Cual, pues, es esta dicha que os ha llegado?

—Hemos heredado una pequeña fortuna mi esposa mi cuñado y yo.

—Antonia se puso en guardia. Recordaba que Coclés le había presentado á Benjamín como á su cuñado.

—Somos de Normandía,—continuó Coclés,—mi mujer tenía un tío, un viejo avaro, á quien creíamos pobre, como lo creía todo el mundo.

—¿Y era rico?

—Ha muerto dejando unas cien libras, colocadas en pequeñas cantidades.

—¿Y sois vos el heredero?

—Sí, junto con mi esposa y mi cuñado.

—Es lo mismo,—dijo Antonia, que había recobrado la calma.

—Así, pues,—continuó Coclés,—Venía á pedir á la señora permiso para retirarme de sus servicios.

Tenemos la intención con mi mujer, de retirarnos á nuestro país, y vivir allí tranquilos.

—No puedo reteneros,—dijo Antonia.

—¡Ah! repuso Coclés.—no nos retiraremos, sin que la señora haya encontrado quien nos reemplace.

—Muy bien, amigo mio.

—Pero hemos pensado, que la señora tiene bastante gente á su servicio, y podrá prescindir, desde luego, de Benjamín, que quiere marchar pasado mañana, para terminar más pronto los trabajos de testamentaria.

—¿Dónde está en este momento?

—Creo que ha salido.

—Y bien,—dijo Antonia, cuando regresó le diréis que entre, le pagaré su salario y le manifestaré al propio tiempo el sentimiento que tengo de separarme de él, ya que sus servicios me convenían mucho.

Coclés se inclinó y se retiró.

—Es claro, como que ya saben lo que querían saber, por esto desean marcharse.

Y un rayo de ferocidad cruzó por sus ojos.

—Pero,—concluyó ella,—no han contado con Antonia.

—Y la gitana llamó á Nichette.

—Nichette se presentó.

Entonces Antonia se encontró con ella y le dijo:

—Escúchame, bien, hija mia.

—Habla, madrecita.

—¿Nos han hecho traición! ¿Hemos sido vendidas?

—¿Sí? ¿Por quién?

—Por ese criado que tenía cuando entré en este hotel.

—¿Benjamín?

—Sí, Benjamín.

—¿Y con qué objeto nos ha vendido?

—Nos ha vendido á Bibi y puede ser...

—Antonia se detuvo.

—¿Podría ser?...—dijo Nichette.

—Tal vez sea el mismo Bibi, que con ese arte maravilloso que tie-

nen los agentes de policía, se ha hecho un disfraz, con el que nos engaña hace ocho días.

Nichette pensativa, estaba escuchando á Antonia.

—Escúchadme, buena madre,—dijo.—Algunas veces había pensado que no habríais obrado bien en tomar ese hombre.

—¡Ah!

Es demasiado imbécil, para que su estupidez sea verdadera, y algunas veces la sonrisa de idiotas, desaparece de golpe de sus labios.

—¡Ah!

Y sale á veces como un rayo de luz de sus ojos embobados.

—¿En fin, crees tú que podrá ser Bibi?

—Podría ser.

—¿Cómo podríamos saberlo?

—Caramba,—dijo Nichette,—voy á ponerme en observación, y mañana.

—Mañana será demasiado tarde.

—¿Por qué?

—Porque se va.

—¡Ah! ¿Y dónde va?

modificación arancelaria que pueda otorgar facilidades al abanderamiento de los buques en España, asunto de gran magnitud, pero de evidente complejidad, que el ministro de Hacienda quedó en estudiar para traerlo a uno de los próximos Consejos.

El ministro de la Guerra anunció su propósito de abrir un concurso que habrá de celebrarse en breve, por el cual se premiará con mil pesetas la mejor composición en prosa ó verso saludando á la bandera española.

La obra premiada se enviará á todas las escuelas de España para que sea recitada por los alumnos.

El presidente del Consejo dijo que con fecha de ayer se había remitido á los ministros la Memoria del viaje de S. M. á Canarias, encargando el urgente despacho de los asuntos contenidos en la misma.

### Diputación provincial

#### La sesión de ayer

A las cinco de la tarde de ayer reunióse esta Corporación bajo la presidencia del señor Páramo.

Se leyó el acta de la sesión anterior que fué aprobada, y procedióse después á nombrar secretario para las sesiones de la Diputación á don Julio de la Torre, en la vacante que deja don Atilano Esteban.

Seguidamente se dió lectura de la memoria que presenta la Comisión provincial respecto á los asuntos resueltos interinamente por no estar reunida la Diputación, aprobándose la memoria citada.

Se desestimó la pretensión del Ayuntamiento de Segovia, respecto á la condonación de parte de la suma que había de satisfacer por el servicio prestado por la banda de música de los Establecimientos provinciales.

El señor Ramírez Díaz Hamó la atención de la Diputación sobre la necesidad de estudiar un medio de proveer en lo sucesivo la plaza de Capellán de los Establecimientos benéficos de modo que frecuentemente deje de estar la Corporación en situación poco airosa. La Diputación quedó enterada de lo manifestado por el señor Ramírez.

Ocupóse después la Asamblea de la provisión de la vacante de médico segundo de dichos Establecimientos, y tras breve discusión en que intervinieron los señores Presidente, Ramírez Díaz, Arribas, Cano de Rueda y Ramírez Ramos, se acordó:

1.º Anunciar la vacante y proveerla por oposición hecha en la primera quincena de Junio.

2.º Que la puedan solicitar todos los que posean título de la facultad de Medicina, sin acreditar previamente estar determinados años en el ejercicio de la profesión.

3.º Que se forme un tribunal compuesto de tres subdelegados por sorteo, entre los de los partidos judiciales (á quienes se abonarán las dietas correspondientes) y los señores Páramo y Ramírez.

4.º Que en la convocatoria se publique el programa de materias que es, con ligeras modificaciones, el mismo que rigió la vez anterior.

Y con esto se levantó la sesión.

#### La sesión de hoy

Hoy celebró su sesión á las once de la mañana, comenzando por la lectura del acta de la anterior que fué aprobada con una ligera rectificación.

Concedióse pensiones de Montepío provincial á la viuda del caminero Juan Gaitero, y á la de Justo Martín Casinas.

Púsose á discusión la proposición del señor Ramírez relativa al arriando de la recaudación del contingente provincial, proposición que defendió su autor apoyándose en la necesidad de que los pueblos paguen puntualmente su contingente, y no se aumenten los atrasos como actualmente ocurre, con posible perjuicio de las atenciones que actualmente pesan sobre la Diputación.

Después de una larga discusión en que tomaron parte dicho diputado y los Sres. Páramo, La Calle, De Antonio y Gil, Ramírez Ramos y Arribas, se convino en aplazar para el día de

mañana la votación del asunto, y se levantó la sesión por haber transcurrido las horas reglamentarias.

### De provincias

#### Solicitud

Los Altos Hornos de Vizcaya ha dirigido al ministro de Hacienda una instancia solicitando que no se autorice la admisión temporal de la hojadelata en plancha, como pretenden los conserveros de Vigo.

Se cree que no ha de conseguirse la autorización, porque según la instancia no puede otorgarse en el caso de que fuera motivo de daño para la producción á la industria.

#### Arrollado por el tren

Valladolid.—Ayer noche ocurrió en esta capital un sensible accidente ferroviario, del que fué víctima un pobre anciano.

Llamábase este Ventura Mazas, de 77 años de edad, viudo, y de oficio tachuelero.

Vivía en la calle de Angel García número 41, en unión de su yerno Anastasio Antolín (a) el Calavera.

Este sujeto fué á atravesar la vía por el paso á nivel del Puente de la Reina, en el momento que se acercaba el tren á aquel sitio, y según se cree, por estar Ventura algo beodo no acertó ó no tuvo tiempo de apartarse; el caso es que la máquina le arrolló, dejándole muerto.

#### El tranvía en Salamanca

Salamanca.—Cuando ya se creía muerto el asunto, ha comenzado con grandes bríos la campaña iniciada por algunas personalidades de la implantación en esta ciudad de un tranvía, que recorra las calles más principales.

Los periódicos publican ya los planos y es casi seguro que se reúnan los centros oficiales para acordar en la forma que han de prestar ayuda á tan importante proyecto.

#### Juego funesto

Ferrol.—En esta población ha ocurrido una desgracia que ha sumido en el mayor desconsuelo á una distinguida familia, que cuenta con grandes simpatías en el vecindario.

El niño de cuatro años de edad Antonio Calvar, hallándose jugando con sus hermanitos, fué sentado en el alfeizar de una ventana de un segundo piso, cuyas vidrieras por no estar cerradas con la falleba, cedieron al peso del niño, el cual cayó de cabeza al patio de la casa, de donde fué recogido en gravísimo estado.

Al enterarse los padres de la desventurada criatura de la desgracia que les ocurría, se desarrolló una escena dolorosísima.

El padre del finado es el teniente de navío D. Tomás, que ejerce el cargo de segundo comandante del puerto.

### Desde Aldealengua de Santa María

En esta villa de Aldealengua de Santa María, se ha celebrado una velada teatral el pasado domingo 15 del corriente, festividad de la Pascua de Resurrección, en honor del ilustre Ayuntamiento, Juzgado municipal y personas ilustradas de la misma, y en la cual se pusieron en escena la comedia en tres actos, la «Burla del posadero y Castigo de la estufa», «El Payo de la carta» y los «Payos Astutos», que alcanzaron un éxito grandioso, desempeñadas por aficionados de la localidad, bajo la dirección de don Isidro Izquierdo, que puso todo el entusiasmo y su habilidad en la dirección de la graciosa comedia, haciendo reír á la concurrencia, siendo ésta muy numerosa, compuesta por casi la totalidad de los vecinos de dicha villa, y muchos de los pueblos cercanos. Ha sido desempeñada como si fueran verdaderos artistas, por todos los actores cuyos nombres no me detengo á reseñar por ser éstos en número de catorce; pero sí haré constar que todos salieron airoso en sus correspondientes papeles, siendo muy aplaudidos por el numeroso público que tuvo el gusto de asistir á la referida velada.

Mucho gusto recibió el público al observar cuanto hacían y decían los repetidos actores, por lo acertados que estuvieron en el desempeño de su papel, pero no fué menos la satisfacción que experimentó al oír tocar bonitas y escogidas piezas por los afamados quinzaineros, don Joaquín Saiz y don Félix Saiz, ambos de dicha villa, y que durante

los intermedios de los actos, no cesaron de distraer al público, con el armonioso sonido de sus instrumentos.

Por último, daré á conocer á mis queridos lectores que terminó la velada con la mayor alegría que era de esperar, y no faltó quien hiciese votos para que esta clase de reuniones se repitieran más á menudo, y de desear es que así suceda, para bien del pueblo y de la gente joven sobre todo, pues con eso se demuestra la ilustración que cada localidad tiene.

UN SUSCRIPTOR.

17-4-1906.

### SUeltos

#### Los alumnos de Artillería

En el tren correo de las seis de la mañana han regresado hoy á esta capital, los alumnos de quinto año de la Academia de Artillería, que fueron á visitar y hacer estudios técnicos en los Altos Hornos de Bilbao, y en las fábricas de armas de Trubia y Oviedo.

Los profesores que les han acompañado en su viaje práctico-científico, señores Peinador, Delgado y Mancho, vienen muy satisfechos de los trabajos realizados, así como los alumnos se muestran también muy contentos de la excursión verificada.

Reciban todos nuestra cordial bienvenida.

Hoy ha regresado de Sepúlveda, donde fué con motivo de los funerales celebrados por su malograda esposa, el senador señor Gil y Becerri, á quien acompañan uno de sus hijos y el conde de Sepúlveda.

Los distinguidos viajeros salen para Madrid en el tren rápido de esta tarde.

#### Feliz aniversario

Hoy celebra la virtuosa Hermana de la Caridad de los Establecimientos de Beneficencia, Sor Teresa García, el 50 aniversario de su ingreso en la orden de San Vicente de Paul.

Con tal motivo ha recibido muchas y cariñosas felicitaciones de personas distinguidísimas de esta capital.

Es Sor Teresa García la primera Hermana de la Caridad que vino á prestar sus piadosos servicios en los Establecimientos provinciales de Beneficencia.

Reciba la piadosa hija de la Caridad nuestra sincera felicitación.

#### Rogativa

Mañana á las nueve asistirá el Ayuntamiento de esta capital en Corporación á la Santa Iglesia Catedral, para ir en rogativa á la iglesia de San Marcos.

Hoy ha sido conducido al cementerio el cadáver de una preciosa niña hija de nuestro amigo don Fernando Carral, Depositario-Pagador de fondos de la Diputación provincial.

A los desconsolados padres enviamos el testimonio de nuestro sentimiento.

#### Por los Comuneros

Hoy hace 385 años que fueron decapitados en los campos de Villalar, los bravos comuneros Juan Bravo, Padilla y Maldonado, por defender las libertades castellanas.

Nuestro querido colega La Tempestad, ha dedicado en el día de hoy un número extraordinario, recordando con gratitud los que con su vida pagaron la defensa de un ideal, y al mismo tiempo recordando al señor Alcalde, la construcción del careado monumento á la memoria del esforzado á insigne comunero hijo de Segovia, Juan Bravo, pues sólo falta una buena iniciativa y mejor voluntad, que trueque en feliz realización este tan antiguo y deseado proyecto.

#### Enfermos

Se halla notablemente mejorada de la indisposición que sufría, la distinguida señora de nuestro particular amigo don Miguel Gila.

Lo celebramos.

—El ilustrado médico de la Academia de Artillería, don Benito Arbat, sufre una ligera indisposición.

—Se encuentra enfermo, aunque no de cuidado, un hijo de nuestro estimado amigo don Victoriano Villoslada.

—Ha recaído en la grave enfermedad que le aqueja desde hace tiempo, el probo empleado de ferrocarriles, don Emilio Maganto.

De todas veras deseamos el alivio de todos ellos.

Don Justo Maeso Rodríguez, entendido agente de negocios, se en carga de confeccionar cuentas Municipales y de Pósitos con prontitud y sin igual economía.

#### Sesión

Si se reúne suficiente número de señores concejales, mañana á las ocho y media de la noche, celebrará sesión ordinaria la Corporación municipal.

Cura el estómago é intestinos el Elixir Vida Estomacal del Dr. Sacristán.

Venta en todas las farmacias.

#### Juzgado municipal

##### Registro civil

Se ha inscripto el nacimiento de Fidel Callejo Sanz.

Todo el Segovia lo sabe, y por si alguno lo ignora, el calzado más barato quien lo vende es ALBEROLA

### TRIBUNALES

#### Audiencia provincial

Ante el Tribunal de esta Audiencia, se ha visto en juicio oral y público, la causa seguida en el Juzgado de Santa María de Nieva, contra Mariano Miguel Garzón, acusado de hurto.

Practicadas las pruebas, el fiscal señor González Torreblanca, sostuvo sus conclusiones provisionales, pidiendo que se imponga al procesado la pena de dos meses y un día de arresto mayor, accesorias legales y pago de costas.

La defensa también sostuvo sus conclusiones, solicitando la absolución de su patrocinado por entender que éste no ha cometido el delito que se le imputa.

#### Señalamiento para mañana

A las diez.—Vista en juicio oral de la causa instruida en el juzgado de Cuéllar, contra Ignacio Calvo y otro, acusados del delito de lesiones.

### Alcance de Madrid

(Por teléfono)

4:40 tarde

#### Entierro

En cumplimiento de lo anunciado, en la mañana de hoy ha tenido lugar el entierro del guardia de Seguridad Manuel Claros, muerto en la calle de Bordadores, de una cuchillada.

La conducción del cadáver desde el Depósito al cementerio del Este, se ha llevado á cabo por las Rondas de la Corte, habiendo revestido el acto los caracteres de una imponentísima manifestación de duelo.

En la presidencia figuraban, el ministro de la Gobernación, en nombre del Gobierno, el señor Maura y algunas otras personas de gran relieve en la política.

Conforme se había dicho, han concurrido á este triste acto, todos los afiliados al partido conservador.

#### Elogios á Maura

Está siendo muy elogiada en todos los Circulos, la conducta

observada por el expresidente del Consejo, señor Maura, en las presentes circunstancias.

#### Otra suscripción

Antes de procederse á sacar del Depósito el cadáver del malogrado Guardia, el conde de Romanones inició una suscripción en favor de la familia del referido Guardia.

La suscripción fué encabezada por el conde y en pocos momentos se elevó a una apreciable cantidad.

#### Campaña enérgica

Ha dicho hoy el conde de Romanones, que piensa llevar á cabo una enérgica campaña contra los golfos y vagos, y á este efecto ha celebrado y celebrará nuevas conferencias con el Gobernador y el Alcalde de la Corte, para buscar el medio de que desaparezca de las calles esa perjudicial clase social que vive sin oficio ninguno.

El ministro de la Gobernación se muestra decidido á imponer severos castigos á todos los vagos y gente maleante que sean detenidos en la vía pública.

#### La «Gaceta»

En la «Gaceta de Madrid», aparece hoy el decreto por el cual se levanta en Barcelona la suspensión de las garantías constitucionales.

También publica la «Gaceta» a ley de Jurisdicciones y el reglamento para su implantación.

#### EXTRANJERO

##### Una bomba

Dicen de París que en el domicilio del expresidente de aquella República, Mr. Loubet, se ha encontrado una bomba.

Habiéndose advertido que de un objeto colocado en un balcón salía humo, se apoderó de él la policía, llevándolo al laboratorio de la ciudad, donde ha sido analizado.

El exámen resulta ser este objeto una potentísima bomba, que por los productos químicos con que estaba cargada, si llega á estallar, hubiera causado el derrumbamiento de la casa y otros gravísimos daños.

#### Curación del cáncer

Participan de Roma que en la Academia de Medicina, se ha presentado un doctor italiano diciendo haber descubierto el medicamento para curar en diez ó doce días el cáncer.

El precioso remedio, tiene por base las flores de violeta recién cortadas.

### BOLSA

#### COTIZACIÓN DE HOY

Interior.....	81'80
Amortizable al 5 por 100.....	401'00
Acciones del Banco.....	437'00
Acciones de Tabacos.....	401'75
CAMBIOS	
París á la vista.....	15'25
Londres á la vista.....	28'92

G. Cano.

**BENEDICTINE**  
Licor exquisito  
SIN AZÚCAR

Tómese una copa después de la comida, ayuda la digestión y no irrita.